
44%

CREARE 
AMBIENTI DI 
LAVORO PIÙ 
COLLABORATIVI

METTERE I DIPENDENTI AL CENTRO DI 
OGNI STRATEGIA È INDISPENSABILE PER 
CREARE SPAZI CHE RENDONO IL LAVORO 
PIÙ FACILE, SODDISFACENTE ED 
EFFICIENTE.

TUTTAVIA, PER IL 29% DEI 
DIPENDENTI PRENOTARE UNA 
SCRIVANIA È COSÌ COMPLICATO 
DA SCORAGGIARE IL LAVORO IN 
PRESENZA

DUE QUINTI (40%) DELLE 
PERSONE INTERVISTATE PERDONO 
FINO A 30 MINUTI AL GIORNO ALLA 
RICERCA DI UNA SALA RIUNIONI

MENTRE IL 44%  DEI DIPENDENTI NON 
DISPONE DI TECNOLOGIE CHE 
AGEVOLANO LA COLLABORAZIONE CON 
COLLEGHI CHE LAVORANO DA REMOTO

DEGLI INTERVISTATI 
APPREZZA IL FATTO DI 
POTER IMPARARE DAL 
PROPRIO TEAM 
LAVORANDO IN PRESENZA

Il 72%

PER IL 56% LA COLLABORAZIONE 
IN PRESENZA È TRA I FATTORI PIÙ 
MOTIVANTI DEL LAVORO IN UFFICIO

Per leggere il report completo, visitare il sito: 
www.ricoh.it/campaigns
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